

台风近了 今夜江苏南部将迎大风

江苏发布台风预警,明后天南部和东部还将出现大到暴雨

昨天的江苏总算迎来入梅后相对平稳的一天,局地短时雷阵雨只是小打小闹,大部分地区都是蓝天白云。而台湾却遭受了超强台风“尼伯特”的疯狂袭击。中央气象台发布台风橙色预警信号。江苏气象台发布台风警报,预计今天傍晚,南部将受到台风外围影响,风力逐渐增大。明后天,南部和东部地区还将出现大到暴雨,局部大暴雨。最新预计,11日傍晚,减弱为热带低压的“尼伯特”将进入江苏南部。

现代快报/ZAKER南京记者 徐岑

大部分地区晴好,沿江苏南今夜转雨

“暴力梅”走后,昨天南京又维持了蓝天白云、阳光普照的美好天气。江苏大部分地区也迎来了风平浪静的一天,只有局地有短时雷阵雨,但很快就放晴了。下午全省气温都上升到了30℃左右,即使有点晒和闷热,但相比前段时间下雨时的潮湿,也不觉得难受了。

江苏气象预报,今天白天仍是全省多云的好天气。难得不下雨,又正好碰上周六,不约上三五好友出去走走,都对不起这样的好天气。气温也与昨天差不多,最

高气温在30℃左右,相对比较舒适。洗了衣服的,也抓紧拿到室外晒晒,阳光也非常好哦!

未来三天,淮北地区的小伙伴们都可以继续享受这样的美好天气,晴朗舒适,只有局地可能有雷阵雨。

而沿江和苏南地区今天夜里就要从多云重回下雨模式了。江苏气象预报,明后天淮河以南地区都有雨,局部暴雨。而此次下雨的元凶就不是“暴力梅”了,这个锅得由台风“尼伯特”来背。

预计台风“尼伯特”11日傍晚进入江苏

昨天早晨5点50分,“尼伯特”在台湾台东县太麻里乡沿海登陆,登陆时中心附近最大风力有16级,为超强台风级。根据中央气象台的最新预报,今天中午前后,“尼伯特”将在福建沿海再次登陆,随后北上。一听到“超强”台风,小伙伴们都很紧张!再说到这样的台风将穿过江苏,就更担心了!不用紧张,“尼伯特”登陆后,就会逐渐减弱势力。江苏省气象台预计,到达江

苏的时候,“尼伯特”可能已经减弱为低压级,风力在11级以下。

而根据中央气象台昨天18时的预报,台风已经减弱为最大风力14级,正以每小时10-15公里的速度向西北方向移动,强度维持或略有减弱。

按照目前的走向,“尼伯特”极可能在11日傍晚前后进入江苏南部,12日中午前后从江苏东南部沿海到上海一带出海。

今夜南部迎大风,明后天暴雨跟着来

江苏气象预报,今天夜里,沿江苏南地区的风力会逐渐增强,偏东风4级逐渐增强到5级,阵风6级。而南部及东部沿海地区已经纷纷发布大风警报。预计今天夜里风力将逐渐增大到6到7级、阵风8级,江河湖面阵风9级。提醒南边的小伙伴,注意防大风,不要在高空放置物品。

紧接着大风的的就是大雨,江苏气象预报,明后天,江苏南部和东部将出现大到暴雨,局部大

暴雨。其中,明天东南部地区将有中到大雨,局部暴雨。后天淮河以南东部地区都将出现中到大雨,局部暴雨。

从目前的预报来看,雨势尚不如刚刚过去的这一轮强降雨厉害,大部分地区是大到暴雨,没有持续大暴雨和特大暴雨。不过由于前期降水偏多,加上上游客水涌入,目前河湖水库水位较高,建议加大排水力度,防范台风可能带来的影响。

提醒 台风来了该怎么做?

台风影响期间,江苏沿海及内陆地区风力较大、降雨较强,沿海沿岸及河湖水系需防范风浪对堤坝的冲击与破坏。同时,需要防范强雷电、雷暴大风和短时强降雨的危害。而7月中旬江苏还有可能再次出现大范围强降雨,相关部门需要提前关注和防范。

对于个人来说,请大家尽量不要外出,关好门窗,并在窗玻璃上用胶布贴成“米”字形,以防玻璃破碎。如果在室外,千万不要在临时建筑物、广告牌、铁塔、大树等附近避风避雨。开车的话,也要及时将车开到地下停车场或隐蔽处躲避。

南京三日天气

今天 多云到阴,局部有时有阵雨或雷雨,偏东风3到4级,24~30℃
明天 阴有阵雨或雷雨,雨量中等,局部大雨,24~30℃
后天 多云到阴,局部有时有阵雨或雷雨,24~29℃



CFP供图

汛情

江苏长江干流潮位由涨转跌但仍超警戒

快报讯(通讯员 省防办记者 杨菲菲)昨天,现代快报记者从省水利厅了解到,目前江苏省内长江干流潮位已经由涨转跌,但是仍然超过了警戒水位。

昨天7时,秦淮河东站点水位10.99米,较昨日最高水位下降0.44米,超警戒水位2.49米。固城湖13.08米,较昨日最高水位下降0.09米,仍超历史最高0.01米;石臼湖水位12.88米,较昨日下降0.05米,仍超历史最高0.20米。

太湖平均水位4.86米,较昨日上涨0.03米,超过防洪保证水位0.20米,为历史第二高水位。苏南运河丹阳、常州、无锡、苏州水位分别为5.99米、5.71米、4.66米、4.33米,超警戒水位0.4~1.4米。长江大通来量69700立方米每秒,较常年同期偏多40%左右。由于天文大潮已过,江苏省长江干流潮位由涨转跌,仍全线超警戒0.7~1.6米。

影响

上海铁路局启动防台Ⅱ级应急响应 去福州等地要注意车次变化

快报讯(通讯员 许文峰记者 刘伟娟)昨天,现代快报记者从上海铁路局获悉,为防范台风“尼伯特”,上海铁路局启动防台Ⅱ级应急响应,发布台风暴雨防台Ⅱ级预警。铁路部门提醒,近期前往福州、厦门、深圳等沿海地带的乘客,及时了解车次变化信息,以免耽误行程。

针对台风“尼伯特”可能带来的影响,上海铁路局及早研究制定列车停运和增开方案,计划于7月8日、9日、10日共停运东南沿海铁路和经合福、沪昆高铁到福厦方向共272列直通动车组列车,增开60列管内动车组列车。

具体停运方案为,7月8日停运131列直通动车组列车,

其中沿海铁路停运75列,经合福、沪昆高铁到福厦方向停运56列;7月9日停运138列直通动车组列车,其中沿海铁路停运80列,经合福、沪昆高铁到福厦方向停运58列;7月10日停运3列沿海铁路直通动车组列车。

另外,计划于7月8日、9日每天增开上海虹桥至温州南、宁波、江山、衢州间,杭州东、南京至温州南间管内动车组列车30列。同时,该局将密切关注台风“尼伯特”未来的动态变化,适时调整列车开行计划。具体车次变化,乘客可以通过车站公告、12306网站公告,以及上海铁路局官方微博(@上铁资讯)、微信(上海铁路局)等渠道查询。

江苏紧急启动省救灾预警响应

快报讯(记者 项风华)今年第1号台风“尼伯特”来势凶猛,对全省防汛救灾工作造成空前压力。省减灾委员会办公室于昨天11时紧急启动省救灾预警响应。与此同时,省民政厅向全省民政系统发出紧急通知,要求各级民政部门全面进入备战状态,全力投入防汛防台工作。

省民政厅厅长侯学元表示,各民政部门要把确保人民群众的生命财产安全放在救灾工作的首位,对居住旧危房、低洼地带、易发洪灾等有风险隐患地区的群众和近海养殖业、海上作业人员,尤其是散居五保对象、留守老人、留守儿童、独居老人等民政服务对象,根据台风预测和灾情发展积极配合当地有关部门及时做好避险转移工作。

国家海洋局发布海浪红色警报

记者8日从国家海洋局了解到,今年第1号强台风“尼伯特”预计9日中午前后在福建龙海到连江一带沿海再次登陆,最大可能登陆区域为厦门至莆田,登陆时强度为台风级别。随着“尼伯特”逐步逼近我国近海,国家海洋预报台将海浪警报级别升级为红色,这是今年发布的首个海浪红色警报。

受“尼伯特”影响,预计8日夜到9日白天,台湾海峡将出现6到9米的狂浪到狂涛区,福建沿岸海域将出现4到6米的巨浪到狂浪,浙江南部沿岸海域将出现3到4米的大浪到巨浪区。同时,继续发布风

暴潮黄色预警,预计福建省沿海将出现50到150厘米的风暴增水,浙江省温州沿海将出现40到80厘米的风暴增水。

国家海洋预报台提醒相关海域作业的船只及时撤离,回港避浪,切忌冒险出海进行捕鱼作业;沿海相关部门提前关闭沿海危险区域浴场和游乐设施,禁止人员到海边游玩;加强在港渔船和沿海水产养殖防台风工作,摸清港内渔船和在船值守渔民情况,抓紧通知沿海养殖户,提前做好加固或撤离养殖设施。同时做好薄弱和危险地区的海堤加固工作,做好防潮准备。

据新华社

受灾人数升至98万 9万人紧急转移安置

快报讯(记者 项风华)虽然昨天全省基本上没下雨,但是这轮强降雨的影响太大了。昨天来自江苏省民政厅的报告,南京、无锡、徐州等10市51个县(市、区)98万人受灾,9万人紧急转移安置,近5800人需紧急生活救助;1100余间房屋倒塌,2.2万间不同程度损坏;农作物受灾面积253.2千公顷,其中绝收18.2千公顷;直接经济损失40.1亿元。